

## “夺刀少年”弃澳门大学选内地高校

记者从江西省教育考试院获悉,根据考生的意愿,江西省高招委在综合考虑考生单考成绩、高中学业水平考试成绩和高中综合素质评价情况下决定,由南昌大学、江西财经大学分别单独录取柳艳兵、易政勇两位考生。

5月31日,在宜春市区至袁州区金瑞镇的一辆中巴车上,一名歹徒将高三学生柳艳兵及其同学易政勇等5名乘客砍伤。当歹徒继续举刀要伤及更多乘客时,

柳艳兵不顾自身被砍剧痛,上前夺下歹徒手中的刀,易政勇在解救乘客时再度被砍伤。两人因伤情严重,错过了高考。7月2日至3日,柳艳兵、易政勇在宜春三中参加了单独高考考试。

此前,澳门大学曾向二人发出由校长签发的录取通知书。澳门大学将向二人颁发助学金,当中包括学费、住宿费书院费用及每月3000澳门元生活津贴,并发放一次性书簿津贴3000澳门元。

7月4日,“夺刀少年”柳艳兵和易政勇对于澳门大学对他们的破格录取表示“感谢澳门大学的好意”。

7月5日是江西高招集中录取的第一天,江西省教育考试院派普招处负责同志赴宜春市,连夜分别征询两位考生及家长对录取高校的意愿。经过与考生及家长的协商、沟通,两位考生及家长均表示选择江西省高校就读:柳艳兵选择南昌大学,易政勇选择江西财经大学。

# 判刑10年未坐一天牢 谁该为“休假式服刑”负责



近日,有网友发帖《广西阳朔原国土局长受贿被判刑10年却未坐一天牢》,称阳朔县国土局原局长石宝春在2010年7月,因受贿罪被桂林市七星区人民法院判处有期徒刑10年,但石宝春没有坐过一天牢,还多次出现在广州、南宁、柳州和河池等地,甚至坐飞机去四川成都。

对此,桂林市中级人民法院和阳朔县公安部门接受记者采访时回应称:“具体情况还在进一步调查之中。”

### 爆料

#### 局长刑期10年未坐过一天牢

近日,有网友发帖《广西阳朔原国土局长受贿被判刑10年却未坐一天牢》,发帖网友反映:2010年7月12日法院判决后,石宝春并没有被送进监狱。在2010年11月至2013年12月期间,石宝春不仅开车往来于桂

林、阳朔之间,还前往柳州、河池、南宁、广州等地,甚至乘飞机前往山东和四川等地,还贴出了石宝春在各地住宿宾馆的名称。“判刑10年却未坐一天牢”引发网络持续关注,不少网友质疑司法腐败,有损法律公平。

### 回应

#### 法院:监外执行无法掌握情况

桂林市中级人民法院宣传科科长余作才说,法院经过案件审理,对石宝春作了10年有期徒刑的判决,根据医院疾病证明“他患有心脏病和膀胱癌”的情况,作出准予监外执行裁定。“法院判决后,人和裁定书

一起交给看守所,这后面就是公安部门的事了。”余作才说,“至于他监外执行情况怎么样,他到哪里去,旅游也好,去外地也好,不坐牢也好,不收监也好,公安部门和他人没有提出报告,法院也无法掌握情况。”

#### 公安局:两次请假去外地寻医

阳朔县公安局7月3日在《关于对石宝春在暂予监外执行期间监督管理情况的通报》一文中称,石宝春于2010年7月12日因受贿罪被桂林市七星区人民法院判处有期徒刑10年,因其患有风湿性心脏病、膀胱癌,准予监外执行。阳朔县公安局负责对石宝春在暂予监外执行期间的监管工作。2014年3月,石宝春因膀胱癌复发,再次入院进行治疗。

这则通报称,互联网上部分论坛网帖反映石宝春从2010年11月至2013年12月期间,曾经离开桂林去柳州、南宁、河池、四

川成都、广东广州等地。经阳朔县公安局进一步核实,石宝春曾两次向阳朔县公安局阳朔镇派出所请假前往南宁、广州两地寻医就诊,“网帖中所反映的其余离开桂林外出地点,石宝春均没有向我局阳朔镇派出所请假报告”。

通报称,“对于石宝春在暂予监外执行期间违反相关管理规定私自外出其他地方的行为,我局已对他进行教育谈话,进行训诫,提出警告,并将此情况向桂林市七星区人民法院进行通报。”

### 质疑

#### 是否受到严格监管

石宝春被法院判处10年有期徒刑后是否坐过牢?根据法院作出的准予监外执行的裁定,公安部门执行情况怎么样,是否按照有关规定严格对石宝春进行监外监督管理?石宝春在监外执行期间曾离开桂林到柳州、南宁、河池、成都、广州等地“旅游”情况是否属实?他外出这些地方公安部门是否及时掌握情况并纠正?

记者多方联系,目前尚未联系上石宝春本人。针对记者提出的上述问题,阳朔县公安局有关负责人称,具体情况还在进一步调查之中,等调查结果出来后及时通报。

余作才表示,桂林市中级人民法院从网上了解这个情况以后,已经将石宝春带到桂林市博爱医院作了检查,“因为博爱医院是市级医院,我们又带他到自治区级医院南溪山医院进行检查,现在检查结果还没有出来,不知道他现在病情怎么样,具体后面怎么处理还要根据医院的检查结果来定。”

### 律师

#### 当地警方监管不到位

北京鑫诺律师事务所律师张蕾介绍,根据《刑事诉讼法》第214条规定,在我国,准予监外执行适用于被判处有期徒刑或拘役而有以下情况之一的罪犯:(1)有严重疾病需要保外就医的;(2)怀孕或者正在哺乳自己婴儿的妇女;(3)生活不能自理,适用暂予监外执行不致危害社会的。对于准予监外执行的罪犯,由居住地公安机关执行,基层组织或罪犯的原所在单位协助进行监督。准予监外执行的原因消失后,如刑期未满,仍应收监执行。

“石宝春应该是属于第一条情形而获得准予监外执行,但他在规定期间内未经报批随意出省的行为,明显违背相关规定,地方公安部门存在监管不到位。”张蕾说。



### 南京现“纸片”井盖

最薄处仅0.7厘米

6日,江苏省南京市,一张着大嘴的窨井约有3米深,上面的窨井盖却薄如“纸片”,最薄处只有0.7厘米。

记者从破碎盖子的里面可以看到一根所谓的钢筋,但最多也就“筷子粗!”而张着大嘴的窨井约有3米深,井底有哗哗的污水流过。当地管委负责人称,这种窨井盖是塑料材质,里面内衬了较细的钢筋,强度能够承受成人踩踏。估计是一些不自觉的车主把车开上人行道,致使窨井盖遭到重压后损坏。

井盖遭曝光后,管委会已运来水泥结构的窨井盖重新盖上。

### 西安城墙建电梯遭质疑

文物部门:将要求立即停工

西安城墙修建电梯一事经媒体曝光后引发民众质疑。西安市文物局6日证实,该局将要求其立即停工。

据悉,在西安城墙南门瓮城南边城墙上,有两处被拆除的垛口相距2米多宽,往月城里看有两处钢架建筑,高度与城墙相当。该建筑相连的两条钢架巨臂,分别搭在两面城墙上,一处已将城墙拆除,一处直接搭在墙上,地面的砖被破坏。

此事经媒体曝光后,立即引发民众质疑。网友“南飞的大鸿雁”认为,文物保护的原则是保存历史遗留原貌,而西安城墙修电梯违背了这一原则。

对于质疑,西安城墙景区表示,为进一步完善游览辅助设施,景区在月城空地一角,本着“不占用、不破坏城墙本体”的原则,采用轻质、可逆的材料工艺,完善了老年人、残障人士登城辅助设施轻质电梯。

6日,西安市文物局工作人员向记者证实,西安曲江城墙管委会曾向文物部门申报过修电梯的方案,当时只提供了设计草图,相关资料并不完善。有关部门要求其补充资料后再进行申报,且方案需上报国家文物局,审批通过后才能施工。西安市文物局表示,将要求其立即停工,完备相应的报批手续。

### 广西18名戒毒人员 挖地道“越狱”

1天内被擒

广西玉林市兴业县数日前发生在押人员“越狱”事件,18名在押人员通过挖地道的方式集体逃出强制戒毒所。兴业县公安局7日向记者证实此事:这18名戒毒人员在事发后24小时内已被警方如数擒获。

兴业县公安局副局长李智介绍,这起事件发生在兴业县强制戒毒所、拘留所,两所联署办公。6月24日晚,18名玉林博白籍在押人员在监舍内用床板等硬物挖洞爬出监舍,然后爬上监舍外一堵5米多高的围墙,最终逃离。

据悉,这些出逃在押人员在强制戒毒所内接受为期2年的强制戒毒,此前他们已挖地道密谋逃跑,而泥土亦被藏匿于床底之下。

事发后,玉林警方高度重视此事,迅速抽调兴业、博白两地警力展开追捕工作,这18名在押人员最终在博白县落网,并被关押在博白当地。

警方表示,目前戒毒所3名领导已被免职,另有3名民警被停职,5名协警被辞退。兴业县警方还迅速对全县羁押场所进行大排查大整改,避免类似事情发生。